

《健康报》报道郸城县药事工作

本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 侯同廷) 8月3日的《健康报》官方微信公众号以“从只管发药到指导合理用药”为题,报道郸城县药事工作。

报道如下:药品既有治疗作用,又有不同程度的毒副作用。过去,药师在患者眼中只是在窗口抓药、发药的工作人员。具体到如何用药,药师寥寥数语的用药交代很难真正在患者心里落地生根。破解老百姓合理用药难题,实现从只管发药到关注怎么吃药的转变,在很多地方,药师的工作正做得越来越到位。

从2020年开始,王奶奶就成了河南省郸城县虎岗乡卫生院的“常客”,每隔半个月就来拿些降压药。“卫生院的药便宜了很多。”王奶奶难掩兴奋地告诉记者,吃药不仅便宜

了,也更安心了,医生给她调整了几次,她的血压控制得很好。

记者走进虎岗乡卫生院药房,身上裹挟的热气瞬间散去,迎面的药品柜里,西药、中药分门别类整齐地摆放着,侧面还立着几个冰柜。虎岗乡卫生院院长朱一帆说,郸城县第一医疗健康服务集团在2018年成立后,郸城县人民医院作为牵头单位,对9个乡镇卫生院、18家民营医院、232个村卫生室实行统一管理。

“现在,基层医疗卫生机构使用抗菌药物的规范化程度已显著改观,从几年前遇到感冒患者就上抗菌药,到现在抗菌药使用比例降到15%左右。”郸城县人民医院临床药理学室主任张思为告诉记者,医共体各成员单位采用统一的基

础用药供应目录,每月上报采购计划,经审核后统一采购,并由配送商统一配送。

早在2019年,河南省卫生健康委就对全省实施紧密型县域医疗卫生共同体药事服务统一管理工作作出规定,要求医共体建立统一的药事管理与药物治疗学委员会,制定统一的药品目录,统一药品采购、配送、付款,处方实时查阅、互认共享,统一岗位设置等,这也让药事管理成为医共体内的一项重要任务。

在医共体的指导下,朱一帆对药事管理更有底气了。“郸城县人民医院每季度、每半年对辖区医院的合理用药情况进行督导检查,每个季度至少开展一次合理用药培训。”朱一帆说。

基层医疗卫生机构的药事管理在优化升级,合理用药的理念也随着这条逐渐畅通的路径下沉延伸到更远处的“神经末梢”。“我记得您上周就坐在第一排,听得特别认真。”在郸城县虎岗乡王寨行政村医疗保障工作站,张思为又遇见了抗菌药物处方权限授予培训课上的学员——虎岗乡王寨行政村标准化卫生所所长王中什。

“以前觉得抗生素是万能的,村民一旦有发炎症状,我就给患者开点抗生素。经过多次培训,我清楚多了,有的炎症用抗生素不一定有用。炎症可能是病毒引起的,也可能是自身免疫力差导致的。”王中什表示,“能吃药就不打针、能打针就不输液,如今,合理用药的理念愈发深入村民心中。”②26

郸城县疾控中心举办猴痘防控培训会

本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 杨傲) 当前,全国多地监测发现猴痘病毒感染病例,为做好全县猴痘疫情防控工作,提高医疗机构对于猴痘的早期识别能力,提前做好猴痘病例的疫情防控策略和措施,8月2日上午,郸城县疾控中心召开全县猴痘防控方案培训会,县疾控中心全体班子成员,各医共体总医院疾控科长、乡镇卫生院(社区卫生服务中心)分管院长(分管主任)及相关业务人员参加会议。

培训会上,县疾控中心副主任孙

忠就猴痘疫情流行情况进行通报,并以猴痘疾病特征、宣传教育与干预、疫情监测和报告、疫情处置、实验室检测和院内感染控制等内容,对参会人员进行了专项培训。

此次参与专项培训的80余名医务人员,均是业务骨干。通过举办此次培训,参会人员对于猴痘病毒的防控知识有了较为深入的了解,进一步提高了应急处置能力和防控水平,为守护好全县人民生命安全和身体健康打下坚实的基础。②26

县妇幼保健院举办职工拔河跳绳比赛



本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 王鸿飞 文/图) 为丰富医院职工文化生活,增强职工身体素质,7月27日下午,郸城县妇幼保健院举办职工拔河、跳绳比赛(如图)。该院院长亢国良等领导班子成员同职工一起参加比赛。此次比赛由院工会精心组织,来自妇产科、儿科、医技、行政后勤等科室的100余名职工参加。

亢国良表示,拔河绳的每一寸拉近都凝聚着每个人的力量,这就是团结的力量。医院的发展就像拔河一样,依靠的不是十全十美的个人,而是完美的团队。郸城妇幼能取得今天的成就,靠的是一代代妇幼人一年接着一年干、一张蓝图绘到底的接续奋斗。他希望大家能够充分展示出郸城妇幼职工的良好精神风貌和开拓创新、敢于拼搏的精神,希望全体郸城妇幼人今后的工作中,进一步增强凝聚力、向心力和感召力,开拓进取、求真务实、干事创业、担当作为,为推动医院高质量发展贡献自己的智慧和力量。

该院领导班子成员、院工会主席刘素梅表示,通过开展此次职工体育盛会,广大职工不仅调动了参加体育活动的积极性,丰富了业余文体生活,增进彼此间的交流,更增强了凝聚力和向心力。希望大家以此场比赛为契机,把比赛中展现出来的勇于争先的决心、克服困难的信心、顽强拼搏的作风,顾全大局的意识、团结协作的精神转化为工作中的实际行动,传承和弘扬好郸城妇幼精神,夺取比赛成绩和医院精神文明建设“双丰收”,为医院高质量发展添砖加瓦。

比赛结束后,该院领导分别为获奖的参赛队员颁发了荣誉证书。

通过举办此次比赛,该院丰富了职工业余时间文化生活,进一步增强了职工团结互助的合作意识,达到了强身健体、弘扬正气、凝心聚力、鼓舞干劲的目的,引导职工以饱满的精神面貌奋力谱写医院高质量发展新篇章。②26

智慧的力量。

该院领导班子成员、院工会主席刘素梅表示,通过开展此次职工体育盛会,广大职工不仅调动了参加体育活动的积极性,丰富了业余文体生活,增进彼此间的交流,更增强了凝聚力和向心力。希望大家以此场比赛为契机,把比赛中展现出来的勇于争先的决心、克服困难的信心、顽强拼搏的作风,顾全大局的意识、团结协作的精神转化为工作中的实际行动,传承和弘扬好郸城妇幼精神,夺取比赛成绩和医院精神文明建设“双丰收”,为医院高质量发展添砖加瓦。

比赛结束后,该院领导分别为获奖的参赛队员颁发了荣誉证书。

通过举办此次比赛,该院丰富了职工业余时间文化生活,进一步增强了职工团结互助的合作意识,达到了强身健体、弘扬正气、凝心聚力、鼓舞干劲的目的,引导职工以饱满的精神面貌奋力谱写医院高质量发展新篇章。②26

第一医健集团 >>>

县人民医院全力创建三级甲等医院

本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 崔宏博 李鹏程 文/图) 8月3日,郸城县人民医院召开创建三级甲等医院动员暨培训会。县政协副主席、县卫健委主任、院长于健作动员讲话。该院党委书记杨雨旺主持会议(如图)。

于健指出,创建“三甲”医院是郸城县人民医院高质量发展新征程上的一个大事。建院70多年来,一代代县人民医院人艰苦创业、无私无畏、开拓进取,先后通过“二甲”创建、“二甲”复审和三级医院创建成功,树立了医院改革发展历程上的一座座丰碑,医院在管理、技术、服务等方面有了持续提升。创建“三甲”医院对他们来说,是机遇也是挑战。全院上下要以此创建为契机,“以评促建,以评促改,评建结合,重在内涵”,进一步提升医院的核心竞争力。

于健号召全院党员干部职工,要充分认识创建“三甲”医院的重要



意义,以高度的责任感与使命感,积极投入到创建工作中去。要发扬周礼荣时代的创业精神,1998年创“二甲”医院的开拓精神,2019年“二甲”

医院复审和2020年创三级综合医院的奋进精神,统一思想、坚定信心,明确责任、齐心协力,确保在2025年上半年“三甲”医院创建工作

一次性成功。

杨雨旺就各项创建具体工作提出明确要求。院长助理王文锋宣读《郸城县人民医院创建三级甲等医院实施方案》,明确创建工作的学习动员阶段、数据指标体系建设阶段、准备阶段、自评整改阶段、迎检评审阶段5个阶段的具体任务。

评审办主任闫伟伟、医政科长韩冰、骨科脊柱外科主任赵玉斌、儿科医生范鹏代表全院医务人员作表态发言。大家一致表示,坚决服从创建工作安排,对照标准逐项落实,圆满完成工作任务。全体中层管理人员与院长签订了目标管理责任书。

会议邀请了资深医院运营管理专家、北京康联时代医学研究院执行院长吴天克,就创建标准进行了详细解读。即日起,该院启动创建工作,至2025年上半年迎接评审。评审一旦通过,郸城县将结束全县没有“三甲”医院的历史。②26

第二医健集团 >>>

县中医院荣获周口市2022年度改革创新奖

本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 张洋 文/图) 7月31日下午,周口市全面深化改革工作推进会议召开,会议对周口市2022年度改革创新奖进行表彰。郸城县第二医疗健康服务集团党委书记肖俭代表郸城县中医院接受表彰(如图),并作为获奖代表作交流发言。

肖俭介绍,2022年以来,郸城县在深化推进医共体改革的同时,优先考虑将中医药传承创新发展理念融入医改之中,以中医医共体建设为抓手,充分发挥中医药简、便、廉、验

的特色优势,推动全县中医药事业高质量发展。一是组建中医医共体,构建县乡村三级中医药服务网络。二是坚持上联下带,促进基层中医药服务能力提升。三是坚持数字赋能,实现信息化互联互通。四是强化中医宣教,促进中医药医防融合发展。

郸城县中医院将以此次获奖为激励,不负重托,进一步创新工作机制,完善政策措施,强化体系建设,发挥特色优势,弘扬中医药文化,全面促进中医药工作再上新台阶,为建设“健康周口”作出应有的贡献。②26



周口市2023年全面深化改革工作推进会议

白衣天使拾金不昧 清廉医院真心似金

本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 李水莲 文/图) “这个耳环是我60年前从内蒙出嫁到河南时,俺父母送的,这是唯一的念想。你们不仅医疗技术好,医德更好,这次无论如何也要请你们吃顿饭。”7月26日,章老太从郸城县中心医院护士长李冰手中接过失而复得的耳环时,激动不已(如图)。

原来,章老太前段时间因糖尿病复发,入住郸城县中心医院内分泌科,该院糖尿病专家王超峰为其诊治。入院没几天,章老太病情慢慢稳定。7月25日,章老太回家拿换洗衣服时发现耳环丢失了一枚,章老太怎么也想不起是什么时候、在哪里丢失的,焦急地翻遍了身上的布兜,又找了家中所有抽屉,还把衣柜、沙发、床铺及房间每个角落都寻找了一遍,始终没有发现那枚丢失的耳环。

丢失了父母留给她的唯一念想,章老太很是心疼,也没舍得摘下剩余的那枚。她无可奈何地带着衣物返回医院时,正赶上王超峰带领医护人员查房。细心的护士长李冰看到章老太

缺失一枚耳环,通过仔细询问丢失时间,查看耳环式样、花纹和重量,确认她就是失主,及时将护士捡到的耳环交还给了她。

原来,护士刘新雨和王欢欢交班前打扫卫生时,在护士站附近发现一枚耳环。因当天患者较多,陪同和看望患者的家属更多,加之丢失的物品较为贵重,不容易分辨确认失主,报请科主任和护士长允许后,就暂时收存起来,全科医护人员想尽方法寻找失主。

李冰将耳环交还给人时,章老太激动得闪着泪光,对李冰、刘新雨、王欢欢拾金不昧的行为表示感谢。章老太向李冰3人塞红包、请客都被她们婉言谢绝。

李冰说:“拾金不昧是中华民族优良传统,再加上今年以来医院强力推进清廉医院建设,科室也制订了方案,人人签订了目标责任书。别说是顿饭,就是一颗糖果也不能吃。”

两位老人异口同声地说:“你们中心医院人的心真是比金子还珍贵!”②26

第三医健集团 >>>

县中心医院惠民新措施获患者好评



本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 张涛 文/图) “在这里住院,由全国知名的肛肠病专家治疗,享受乡镇卫生院级别的报销,而且除正常住院费用外无其他费用,真是方便又实惠。郸城县中心医院真是一心为患者着想。”8月4日,刚从郸城县第三医健集团县中心医院出院的患者王先生说。

近日,郸城县中心医院与河南中医药大学第三附属医院肛肠病医院合作,成立郸城县中心医院肛肠病医院,在■南社区卫生服务中心挂牌开诊。河南中医药大学第三附属医院肛肠病医院院长、全国中医

肛肠病知名专家刘佃温及其团队长期坐诊,手术,让本地患者不出县就能享受省内外专家的优质服务和最高报销比例。

城郊乡的刘先生患肛瘘多年,以前做过一次手术,不久复发了。他得知全国知名专家在县中心医院肛肠病医院坐诊,立即前来就诊,点名请孙丙军教授接诊并手术。孙丙军诊断其患有复杂性肛瘘,在助手吴庆涛、张剑明密切配合下,为刘先生做了“肛瘘+混合痔根治术”(如图)。

“听说手术部位不再复发,我高兴得差点当场蹦起来。就是去郑州住院,也未必是孙教授亲自做手

术。”刘先生说。

刘女士是一位服役期满返高校就读的女兵,暑假回乡不幸患肛肠病复发,肛周脓肿,疼痛难忍。得知郸城县中心医院肛肠病医院有省城知名女专家坐诊,特来就医。冀二锋教授接诊,并给她做了手术。

刘女士说:“术后连镇痛泵都没有用,而且是一位女教授做的手术,我非常欣慰。”

“我们对术后患者采取中草药配合治疗肠道疾病进行疼痛管理,术后患者大部分可以不用镇痛泵止痛,为患者节省了一部分费用。”该院肛肠科负责人吴庆涛说。②26

第四医健集团 >>>

举办郸城县2023年第二季度危重症孕产妇评审会

本报讯 (记者徐松 通讯员刘珂言 王鸿飞) 7月27日,郸城县2023年第二季度危重症孕产妇评审会在郸城县第四医健集团县妇幼保健院召开。此次会议旨在提高孕产妇系统管理和产科质量,提升全县危重症孕产妇救治能力和医务人员

对危重症孕产妇的早期识别、干预和救治能力,降低孕产妇死亡率。

郸城县卫健委妇幼股股长梁霞主持本次会议。郸城县第四医健集团党委书记杨军、副院长罗有启,县危重症孕产妇救治专家组及相关医疗机构科室负责人参加评审会。

梁霞要求,参会人员要针对危重症孕产妇病例展开分析、讨论,提出改进工作的指导意见,进一步提高孕产妇系统管理和产科质量,提升全县危重症孕产妇救治水平,最大程度降低孕产妇死亡率,全力保障母婴安全。

评审会上,专家根据危重症孕

产妇评审流程,本着客观、科学、严谨、公正的原则,现场围绕1例危重症孕产妇病例展开讨论分析,分别就孕产期高危因素评估和管理、治疗过程中的成功经验和不足、多学科协作等多方面提出可行性意见及建议。②26

